

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 ноября 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
21.11.2016 В Вязниках молодая сотрудница хлебокомбината погибла в тестомесителе (Владимирская область)	4
21.11.2016 В Мурманской области под колесами «Инфинити» погиб дорожный рабочий	4
21.11.2016 В Тольятти рабочий химического предприятия упал с трехметровой высоты и погиб.....	5
21.11.2016 Башенный кран рухнул в Сургуте, погиб рабочий.....	5
20.11.2016 Один человек погиб при обрушении стены на стройке в Москве	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
21.11.2016 Приморье лидирует среди субъектов РФ по невыплате зарплаты.....	6
18.11.2016 В Оренбуржье скрытые долги по зарплате в 5 раз превышают официальную сумму	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
19.11.2016 Игрохи ФК "Луч-Энергия" вышли на матч с "Шинником" на 20 минут позже в знак протеста (г. Владивосток)	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
19.11.2016 Около шести тысяч петербуржцев могут попасть под сокращение в ближайшие месяцы.....	8
18.11.2016 В арбитраж Санкт-Петербурга подан иск о банкротстве «Юлмарта».....	9
18.11.2016 Сбербанк в "длинной" перспективе может сократить штат до 100 тыс с нынешних 330 тыс - Греф	10
18.11.2016 Заведующий отделением детской больницы в Екатеринбурге умер, узнав о сокращении...	11
ГОЛОДЕЦ О.Ю.	11
21.11.2016 В России в течение 1,5 лет могут появиться электронные трудовые договоры.....	11
21.11.2016 Правительство хочет освободить бедных от налогов.....	12
21.11.2016 Голодец: власти делают все ради изменения тренда в экономике	12
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	13
18.11.2016 Правительство сократило квоты на иностранцев	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
21.11.2016 Роструд проверит тюменскую птицефабрику после гибели семи человек при пожаре	15



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16

21.11.2016 85 сотрудников муниципального предприятия Ханты-Мансийска отправили на медосмотр	16
21.11.2016 Елизовское предприятие оштрафовано за нарушение трудового законодательства (Камчатка)	17
19.11.2016 В Якутии заключенные колоний пожаловались на отсутствие одежды	17
18.11.2016 Руководитель государственной инспекции труда в Воронежской области Ж.Васильева : "Отсутствие контроля будет способствовать росту нарушений со стороны недобросовестных работодателей"	18

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20

21.11.2016 Депутаты готовы помочь подросткам заработать свой первый рубль. Школьникам могут упростить процедуру трудоустройства	20
21.11.2016 Сотрудников защитят от недобросовестных работодателей	21
21.11.2016 Налог на тунеядство идет вразрез с мировыми тенденциями - Кудрин	22
21.11.2016 В Москве состоится Всероссийский форум по безопасности и охране труда	23
18.11.2016 Госдума заморозила в I чтении индексацию окладов госслужащих, военных и судей на 2017 г.....	24
18.11.2016 Взносы в систему ОМС за неработающих граждан в 2017 г превысят 600 млрд руб – ФОМС	24
18.11.2016 Госдума приняла в первом чтении бюджет Фонда социального страхования на 2017-2019 годы	25



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

21.11.2016**В Вязниках молодая сотрудница хлебокомбината погибла в тестомесителе (Владимирская область)**

25-летняя женщина, воспитывавшая двух малышей, 2013 и 2015 года рождения, погибла в тестомесителе АО «Вязниковский хлебокомбинат» в свой первый рабочий день в качестве штатного сотрудника.

Как сообщает пресс-служба следственного управления по Владимирской области, женщина только что вышла из декрета. За день до трагедии она закончила стажировку на предприятии и была впервые допущена к самостоятельной работе. Молодую маму затянуло в тестомеситель в то время, когда она чистила корыто агрегата при работающем оборудовании. Причиной смерти стала тяжелая травма позвоночника.

Сейчас на производстве проводится доследственная проверка, по результатам которой, скорее всего, будет возбуждено уголовное дело по статье о нарушении техники безопасности со стороны руководства предприятия. Следователям предстоит выяснить, кто и как инструктировал погившую сотрудницу, почему в свой первый рабочий она трудилась одна, без мастера, и почему никто не заметил, как еще вчерашняя стажерка стала чистить чашу работающего аппарата.

Дети находятся под опекой бабушки.

http://www.vlad.aif.ru/incidents/details/v_vyaznikah_molodaya_sotrudnica_hlebokombinata_pogibla_v_testomesitele

21.11.2016**В Мурманской области под колесами «Инфинити» погиб дорожный рабочий**

В прошедшую пятницу в заполярье произошло ДТП со смертельным исходом. Авария случилась на 1337 километре трассы «Кола», в районе Пушного. Автомобиль «Инфинити» врезался в принадлежащий «Кольскому дорожному управлению» «УАЗ», который был припаркован на обочине. От сильного удара иномарку отбросило на двух дорожных рабочих. 55-летний мужчина погиб на месте. Второму пострадавшему 34 года. С различными травмами его госпитализировали. По факту ДТП проводится проверка.

<http://vmnews.ru/novosti/hronika/2016/11/21/v-murmanskoy-oblasti-pod-kolesami-infiniti-pogib-doroznyj-rabocij>

**21.11.2016****В Тольятти рабочий химического предприятия упал с трехметровой высоты и погиб**

В Тольятти на одном из заводов произошло ЧП: на рабочем месте погиб местный житель.

Во время службы 56-летний мужчина упал с трехметровой высоты. На бетонную поверхность он упал вниз головой. Смерть наступила до прибытия бригады скорой помощи.

<http://63.ru/text/newsline/235502548774912.html?full=3>

21.11.2016**Башенный кран рухнул в Сургуте, погиб рабочий**

Сильный мороз и нарушение техники безопасности стали причиной обрушения башенного крана на стройплощадке в Сургуте 19 ноября. ЧП произошло, когда стрела поднимала груз. Конструкция не выдержала, накренилась и упала. В результате происшествия крановщик погиб на месте.

Стоит отметить, что при низких температурах все работы на башенных кранах запрещены. В Сургуте в момент инцидента было минус 30 градусов. По факту случившегося начата доследственная проверка.

http://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201611191815-42s4.htm

20.11.2016**Один человек погиб при обрушении стены на стройке в Москве**

Ранения получил гражданин КНДР, который был доставлен в больницу. На одной из строек на западе Москвы произошло обрушение противопожарной стены. В результате инцидента погиб один рабочий. Кроме того, ранения получил гражданин КНДР, который был доставлен в больницу.

«В результате погиб мужчина, являющийся строителем данной компании. Второй — гражданин КНДР — доставлен в больницу», — приводит «РИА Новости» слова старшего помощника руководителя следственного управления по Москве Юлии Ивановой.

Отмечается, что обрушение произошло по адресу: улица Берзарина, 28, вечером 19 ноября.

<http://izvestia.ru/news/646225>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

21.11.2016

Приморье лидирует среди субъектов РФ по невыплате зарплаты

Дальневосточный регион догоняет показатель Сибирского федерального округа

Приморский край в очередной раз стал абсолютным лидером по невыплате заработной платы. Трудовым коллективам здесь задолжали почти 600 миллионов рублей. С заметным отрывом идут Москва и ещё один регион Дальнего Востока — Амурская область. На двоих субъектов задолжали 382,4 миллиона рублей, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По данным Росстата, в Приморском крае задолженность по заработной плате составляет 588,7 миллионов рублей, на Амурскую область приходится 179,6 миллионов рублей долгов, Хабаровский край — 135,1 миллионов рублей. В Якутии работникам не выплатили 67,1 миллионов рублей.

На Камчатке труженики страдают из-за отсутствия средств в краевой казне, размер задолженности составляет 25,2 миллиона рублей, общая задолженность — 56,8 миллионов рублей. На Сахалине и Колыме — 24,1 миллион и 12,7 миллионов рублей соответственно. В Еврейской автономной области, как и на Камчатке, часть денежных средств — 1,6 миллионов рублей — задерживают в бюджете субъекта. Полная сумма задолженности составляет 4,1 миллиона рублей.

На Дальневосточный федеральный округ в целом по России приходится свыше 1,068 миллиарда рублей невыплат перед трудовыми коллективами. В Сибирском федеральном округе — 670,2 миллионов, в Центральном ФО — 671,5 миллион, Уральский — 87,6 миллионов рублей задолженности.

Как сообщало ИА REGNUM, аналитики центра SRG назвали Приморский край самым недоступным по ипотеке субъектом Дальнего Востока. Кроме того, Приморье, по словам вице-премьера правительства РФ Ольги Голодец, является одним из регионов с худшими показателями по устройству детей-сирот.

<https://regnum.ru/news/society/2207627.html>

18.11.2016

В Оренбуржье скрытые долги по зарплате в 5 раз превышают официальную сумму

По данным Оренбургстата, **задолженность по заработной плате** в регионе на 1 ноября составила 19 млн 932 тыс. рублей. Выявленная прокуратурой сумма латентной задолженности составила более 100 млн рублей

На сегодняшний день в Оренбургской области ситуация с выплатой заработной платы характеризуется как стабильная. Этому во многом способствуют активная надзорная работа органов прокуратуры области, проводимая в



тесном взаимодействии с органами государственной власти, местного самоуправления, контролирующими и правоохранительными органами, сообщили корреспонденту ИА REGNUM 18 ноября в региональной прокуратуре.

По данным Оренбургстата, **задолженность по заработной плате** в регионе на 1 ноября составила 19 млн 932 тыс. рублей. По сравнению с предыдущим месяцем задолженность снизилась на 4,614 млн рублей.

Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе губернатора и правительства Оренбургской области, из общей суммы задолженности на предприятия-банкроты приходится 17 млн 864 тыс. рублей, или 89,3%. Реальная задолженность без банкротов составила 2,130 млн рублей (ООО "Новотроицкий завод сборного железобетона").

На сегодняшний день задолженность на пяти предприятиях-банкротах (ОАО им. М. Горького (Переволоцкий район); ООО "Востокспецгазстрой" (Оренбург); ООО "Благодарное" (Ташлинский район); ООО "Промгеотэк" (Абдулинский район); ОАО "Бугурусланский завод "Радиатор") в размере 9 млн 679 тыс. рублей полностью погашена.

Кроме того, полностью погашена **задолженность по заработной плате** в бюджетной организации ГАУ "Оренбургский учебно-курсовый комбинат" (Оренбург).

Помимо официальных долгов перед работниками прокуроры выявили латентную задолженность на 93 предприятиях области в размере более 100 млн рублей. К дисциплинарной и административной ответственности привлечены 994 правонарушителя трудового законодательства, в суды в защиту прав граждан направлено около 8850 исков и заявлений на общую сумму почти 133 млн рублей. Большая часть из них рассмотрено, в пользу трудящихся взыскано около 104 млн рублей. Возбуждено 21 уголовное дело по ст. 145.1 УК РФ "**Невыплата заработной платы**".

<https://regnum.ru/news/economy/2207007.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.11.2016

Игроки ФК "Луч-Энергия" вышли на матч с "Шинником" на 20 минут позже в знак протеста (г. Владивосток)

Игроки футбольного клуба "Луч-Энергия" вышли на матч ФНЛ с "Шинником" с опозданием на 20 минут в знак протеста против **невыплаты им заработной платы**, сообщил РИА Новости руководитель пресс-службы клуба Андрей Вялков.

Нападающий "Луча" Илья Михалев 16 ноября сообщил агентству "Р-Спорт", что губернатор Приморского края Владимир Миклушевский дал распоряжение до 18 ноября найти финансирование для "Луча-Энергии", в назначенный срок деньги не были выплачены. Ранее футболисты бойкотировали тренировки из-за задолженностей, но отказались от идеи бойкота после перевода около 30 миллионов рублей из краевого бюджета. В начале октября исполнительный директор клуба Александр Голубчиков не исключил, что команда не доиграет сезон, но 8 ноября



сообщил, что угрозы снятия с первенства ФНЛ нет. Позже Голубчиков сообщил "Р-Спорт", что клуб не скоро рассчитается со всеми долгами.

"Игроки нашей команды провели акцию протеста в связи с **невыплатой зарплаты** и вышли на игру на 20 минут позже. Через 20 минут игра началась" - сообщил собеседник агентства.

Из-за финансовых трудностей футболисты "Луча-Энергии" были вынуждены 30 часов добираться на матч 21-го тура первенства ФНЛ с воронежским "Факелом", используя разные виды транспорта, в том числе московский метрополитен.

После 22 туров "Луч-Энергия" занимает десятое место в таблице ФНЛ с 29 очками. Матч с "Шинником" проходит в субботу во Владивостоке, после первого тайма счет 1:0 в пользу "Луча".

РИА Новости

СОКРАЩЕНИЯ

19.11.2016

Около шести тысяч петербуржцев могут попасть под сокращение в ближайшие месяцы

Около 5-6 тыс. петербуржцев могут попасть под сокращение на работе в ближайшие 2-3 месяца, сообщили ТАСС в пресс-службе городского центра занятости, куда работодатели, в соответствии с законом, подают заявки на высвобождение сотрудников.

"На данный момент численность предполагаемых к увольнению составляет 5,8 тыс. человек, из них массовые (свыше 20 человек - прим. ТАСС) - около 4,6 тысячи" - сообщили в пресс-службе, напомнив, что об обычных сокращениях предприятия заявляют за два месяца до предполагаемой даты, в случае с **массовыми сокращениями** - за три месяца.

"Важно понимать, что процедуру сокращений вынуждены проходить предприятия, осуществляющие оптимизацию и реорганизацию, в том числе, если организация закрывает одну ставку и открывает другую. Фактически часто сокращенные сотрудники остаются работать в той же организации на других должностях - порядка 51%", - добавили в службе занятости. Кроме того, часть сотрудников уходит по соглашению сторон.

Всего с начала 2016 года о высвобождении сотрудников заявили 1495 организаций, из них 225 - о **массовых сокращениях**. Численность предполагаемых к высвобождению с начала 2016 года превысила 54 тысячи человек, из них массовые - почти 49 тысяч человек. "Рынок труда Санкт-Петербурга диверсифицирован, работа есть для специалистов самых разных отраслей. По состоянию на 17 ноября, в Центре занятости населения зарегистрировано 10,9 тысячи безработных, в общегородском банке вакансий представлено более 48 тысяч вакансий", - сообщили в центре занятости.



Председатель городского комитета по труду и занятости Дмитрий Черненко в беседе с корреспондентом ТАСС оценил ситуацию на рынке труда города как "достаточно спокойную и стабильную на протяжении нескольких последних месяцев".

Как ранее сообщал ТАСС, напряженная ситуация на рынке труда Петербурга сложилась в конце 2014 - начале 2015 года. По состоянию на конец апреля прошлого года свыше 900 компаний в Петербурге **заявили о сокращении** почти 18,5 тысячи сотрудников. Значительное влияние оказали сокращения на автозаводах в связи с падением спроса на продукцию и закрытие зарегистрированной в Петербурге авиакомпании "Трансаэро", оптимизация штата на ряде предприятий. Во втором полугодии прошлого ситуация на рынке труда Петербурга стабилизировалась.

<http://tass.ru/obschestvo/3797586>

18.11.2016

В арбитраж Санкт-Петербурга подан иск о банкротстве «Юлмарт»

Арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области зарегистрировал иск частного лица, Олега Морозова, о банкротстве интернет-ритейлера «Юлмарт», следует из картотеки арбитражных дел.

«Принять заявление Морозова Олега Владимировича о признании НАО "Юлмарт". Возбудить производство по делу о несостоятельности (банкротстве) должника - признании НАО "Юлмарт"», - указано в карточке суда.

Исковое заявление поступило 15 ноября, заседание по иску назначено на 15 декабря. К участию в заседании приглашены представители кредитора, должника, кандидата во временные управляющие, представители уполномоченного и регулирующего органов, СРО.

В сентябре RNS сообщал, что зарегистрированный в Сингапуре инвестфонд Templeton Asset Management Limited подал иск о банкротстве группы Ulmart Holdings - материнской компании российского интернет-ритейлера «Юлмарт».

Иск о банкротстве в соответствии с пунктом 156 «Акта о банкротстве» от 2003 года и «**Процедурой банкротства**» от 2005 года был подан 31 августа в Восточно-Карибский верховный суд при организации Восточно-Карибских государств и Высокого суда правосудия Британских Виргинских островов.

14 сентября Ulmart Holdings подала ходатайство об отклонении иска, аргументировав это регистрацией компании в юрисдикции Мальты, а не Британских Виргинских островов.

Два источника RNS, говорили, что сумма исковых требований к Ulmart Holdings составляет около \$600 тыс. «Это задолженность в рамках оказания Franklin Templeton консультационных услуг. Формулировка иска - о банкротстве - связана не с отсутствием у компании этих денег, а с нежеланием платить», - объяснял один из них.



В начале октября первый заместитель председателя совета директоров «Юлмарта» Сергей Фатеев говорил RNS, что руководство «Юлмарта» не видит риска банкротства компании из-за иска Templeton Asset Management.

«Об угрозе банкротства компании речи быть не может. Даже если бы она возникла, управлеченческая команда "Юлмарта" обладает всеми необходимыми навыками и компетенциями для принятия правильных, взвешенных решений, чтобы сохранить компанию, обеспечить ее дальнейшую эффективную работу. Но мы такой сценарий не рассматриваем в принципе», - говорил Фатеев.

<https://rns.online/consumer-market/Sud-Sankt-Peterburga-zaregistriroval-isk-chastnogo-litsa-o-bankrotstve-YUlmarta-2016-11-18/>

18.11.2016

Сбербанк в "длинной" перспективе может сократить штат до 100 тыс с нынешних 330 тыс - Греф

Сбербанк в отдаленной перспективе намерен сократить количество сотрудников до 100 тысяч с нынешних 330 тысяч, высвобождаемые сотрудники смогут работать в экосистеме, создаваемой банком, сообщает Блумберг со ссылкой на слова главы крупнейшего российского банка Германа Грефа.

"Сегодня в банке по всему миру работает 330 тысяч человек. По-честному говоря, наша перспектива - ну, длинная перспектива, может быть, но тем не менее - это 100 тысяч. Куда мы денем остальных людей? В том числе мы будем создавать эти возможности, и эти люди смогут работать в нашей экосистеме, в большом количестве маленьких компаний", - сказал Греф.

"Мы будем сокращать людей, хотим мы или не хотим, в корневом бизнесе, поэтому мы идем сегодня в сторону экосистемы", - добавил топ-менеджер.

Сбербанк для себя наметил как свое будущее платформенную организацию с развитой экосистемой вокруг. Крупнейший российский банк в настоящее время работает над проектом запуска на своей базе национальной экосистемы по примеру крупнейших мировых компаний в сфере интернет-коммерции.

В начале ноября Греф говорил о том, что наблюдательный совет Сбербанка в целом одобрил технологическую трансформацию крупнейшего российского банка, она может быть завершена к концу 2018 года. Греф пояснил, что экосистема создается вокруг платформы, некоей технологической составляющей, которая должна отвечать определенным требованиям.

В сентябре глава Сбербанка говорил о том, что будет постепенно сокращать штат сотрудников, но резких сокращений в розничном бизнесе, где работают около 150 тысяч специалистов, а также в службе инкассации, не будет, так как спрос на эти услуги растет.

РИА Новости



18.11.2016

Заведующий отделением детской больницы в Екатеринбурге умер, узнав о сокращении

Сердце заведующего отделением гнойной хирургии в ДГКБ № 9 - Юрия Лобанова - становилось после того, как ему сообщили о понижении в должности.

Приказ о **сокращении сотрудников** вышел 16 ноября. По плану в больнице планировали уменьшить количество сотрудников и провести реорганизацию отделений. Так, в больнице хотели совместить отделение гнойной хирургии, заведующим которого был Юрий Лобанов, с неотложным. Лобанову предложили переместиться с должности заведующего гнойным отделением на врача неотложной помощи.

Он проработал в детской больнице с самого её основания, поэтому предложение о сокращении шокировало его. Сегодня около двух часов дня Юрию Яковлевичу стало плохо, когда он находился в своём кабинете. Чтобы спасти доктора, в отделение, где он работал, вызвали бригаду кардиологов. Откачать его им так и не удалось.

- Сейчас в больнице ожидают приезда следственных органов, - сообщает Лайфу источник в больнице. - Ещё 16-го числа нам раздали уведомления, затем на линейке главный врач сказал, что будут сокращения. У нас идёт реорганизация отделений. К гнойной хирургии присоединяют неотложное, поэтому часть врачей увольняют, а других смешают с вышестоящих должностей.

http://life.ru/t/life66/933700/zavieduiushchii_otdieniem_dietskoi_bolnitsy_v_iekatierinburghie_umier_uznav_o_sokrashchienii

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

21.11.2016

В России в течение 1,5 лет могут появиться электронные трудовые договоры

Электронные трудовые договоры могут появиться в России в течение 1,5 лет, заявила журналистам в понедельник вице-премьер по социальной политике Ольга Голодец.

"Это зависит от усилий всех министерств и ведомств, но, я думаю, что в течение полутора лет мы можем справиться с этой задачей", — заявила Голодец.

Ранее в пресс-службе Минтруда России рассказали, что ведомство совместно с Рострудом приступило к проработке идеи заключения трудового договора в электронной форме для оформления отношений с дистанционными работниками. В Минтруде ожидают, что электронный трудовой договор позволит сократить финансовые и временные затраты дистанционных работников и работодателей на заключение договора и повысит легальную занятость дистанционных работников.

<https://ria.ru/economy/20161121/1481834341.html>



21.11.2016

Правительство хочет освободить бедных от налогов

Правительство рассматривает вопрос о введении в России прогрессивной шкалы налога на доходы физических лиц (НДФЛ), заявила вице-премьер Ольга Голодец.

Сейчас в России действует плоская шкала подоходного налога, которую ввели в 2001 году. Он составляет 13% независимо от уровня доходов налогоплательщика.

По словам Голодец, "освобождение в нижней шкале от НДФЛ" станет одним из важнейших шагов для преодоления бедности.

"У нас эта мера просчитана, мы ее сегодня обсуждаем", — добавила вице-премьер.

В законопроекте о введении прогрессивной шкалы налогообложения, который ранее внесла в Госдуму группа депутатов от ЛДПР, предлагается установить дифференцированные ставки по налогу на доходы физических лиц в зависимости от уровня годового дохода налогоплательщика.

Так, при совокупном налогооблагаемом доходе до 180 000 рублей — 0%, от 180 001 до 2 400 000 рублей — 13% с суммы, превышающей 180 тысяч рублей. От 2 400 001 рублей до 100 000 000 рублей — 288,6 тысячи рублей + 30% с суммы, превышающей 2 400 000 рублей. От 100 000 001 рублей и выше — 29 568,6 тысячи рублей + 70% с суммы, превышающей 100 000 000 рублей.

Парламентарии напоминают, что 2001 году, когда вводилась "плоская" шкала налогообложения, планировалось, что она приведет к значительному росту уровня собираемости налогов.

"Однако очевидно, что в настоящее время увеличение собираемости налога происходит в основном за счет менее обеспеченных граждан, что влечет за собой неуклонное возрастание разрыва в доходах самых богатых и самых бедных слоев населения", — говорится в сопроводительных документах.

Дискуссии о введении прогрессивного налогообложения периодически возникают на разных уровнях власти. Однако министерство финансов до сих пор выступало последовательным противником такой меры.

Как ранее отмечал глава ведомства Антон Силуанов, в нынешних экономических условиях такая мера будет нецелесообразной. При этом он допустил, что к вопросу могут вернуться в 2018 году.

"Сейчас говорить о таком увеличении, изменении порядка налогообложения НДФЛ, наверное, это просто стимулировать к уходу в тень заработной платы. Вот этого мы больше всего боимся", — объяснил позицию Минфина Силуанов.

<https://ria.ru/economy/20161121/1481818851.html>

21.11.2016

Голодец: власти делают все ради изменения тренда в экономике

Государство работает над специальной программой по сокращению уровня бедности, рассказала вице-премьер правительства Ольга Голодец. В частности, запланировано повышение зарплат в бюджетной сфере и индексация пенсий, передает РИА «Новости».



«У нас сейчас отмечается продолжающееся падение доходов населения, но с 1 января будет принят целый ряд мер, которые уже заложены в бюджете: это прежде всего повышение уровня зарплат в бюджетной сфере, где у нас самая сложная ситуация на сегодняшний день, и повышение уровня пенсий (единовременная выплата и индексация пенсий для всех пенсионеров). Это сегодня — самый важный элемент», — заявила Голодец.

Она отметила, что правительство работает по специальной программе по сокращению уровня бедности.

По словам Голодец, ситуация с заработными платами может измениться, если будут изменения в экономическом секторе, так как «реальные зарплаты зависят от реальной экономики».

«Сегодня экономический блок принимает все усилия для того, чтобы изменить действующие тренды в нашей экономике», — заявила вице-премьер.

По данным Минтруда, реальные доходы россиян восстановятся к концу 2018 года.

Ранее Голодец подтвердила, что власти прорабатывают вопрос о введении в России прогрессивной шкалы НДФЛ.

https://www.gazeta.ru/business/news/2016/11/21/n_9358277.shtml

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.11.2016

Правительство сократило квоты на иностранцев

В 2017 году разрешение на временное проживание в России смогут получить не более 111 тысяч мигрантов

Размер квоты по сравнению с текущим годом сократится на 15 020 разрешений. Решение об изменении лимита принято в целях повышения эффективности регулирования миграционных процессов, утверждают в Правительстве.

«Установить на 2017 год квоту на выдачу иностранным гражданам и лицам без гражданства 110 880 разрешений на временное проживание в Российской Федерации с распределением по субъектам Российской Федерации согласно приложению», - говорится в документе, подписанным главой Правительства Дмитрием **Медведевым** 15 ноября. В справке к документу указано, что в текущем году квота составила 125 900 разрешений.

Больше всего разрешений получит Подмосковье

Квота на выдачу разрешений на временное проживание в России (РВП) ежегодно утверждается **Правительством РФ** и распределяется с учётом демографической ситуации, возможностей регионов по обустройству иностранных граждан или иных критериев, установленных **законом**.

Считается, что квотирование РВП является важным инструментом для регулирования миграционных потоков и правильного распределения трудовых ресурсов. К примеру, регионам, пострадавшим от демографического спада, а также нуждающимся в развитии производства, выдаётся больше квот.



Размеры квот Размер квоты на 2017 год определён, исходя из **предложений**, подготовленных регионами. Так, на ЦФО приходится 33 400 разрешений, СЗФО - 9360, ЮФО - 11 600, СКФО - 6450, ПФО - 19 050, УрФО - 7570, СФО - 17 020, ДФО - 6430.

Рекордсменом среди субъектов Федерации стала Московская область - 8 тысяч разрешений. А вот Чукотский автономный округ готов предоставить право временного проживания только 180 иностранцам. Размер квоты для столицы остался неизменным - 2000. Хотя число заявок, которые ежегодно подаются в Управление по вопросам миграции МВД по городу Москве, превышает количество этой квоты в десятки раз.

Цифры с потолка

Происходит «поддавливание» системы получения вида на жительство, чтобы иностранцы максимально сосредоточились на легальном приобретении трудовых патентов, считает председатель наблюдательного совета Института движения, миграции и регионального развития Юрий Крупнов.

- Преувеличивать значение снижения квот не стоит, поскольку цифра сама по себе изначально небольшая, - рассказал он «Парламентской газете». - По разным оценкам, на территории России более 10 миллионов нелегальных мигрантов, около двух миллионов иностранцев живут и работают здесь, более или менее уладив отношения с **законом**. Вряд ли стоит серьёзно относиться к устанавливаемым квотам.

В действительности квоты на выдачу разрешений на временное проживание не имеют непосредственного отношения к **рынку труда**. РВП является первым шагом на пути получения российского гражданства. Однако, по словам эксперта, никаких серьёзных расчётов по возможности интеграции иностранцев в российское общество никогда не проводилось.

Задача определения лимитов на временное проживание иностранцев в том, чтобы держать под контролем количество натурализующихся граждан, убеждён первый заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по обороне и безопасности Александр Чекалин.

- Это вопрос безопасности, который требует повышенного государственного внимания, - отметил сенатор. - Ежегодно количество преступлений, совершаемых приезжими, растёт. Сегодня это почти 45 тысяч преступлений, тогда как пять лет цифра была 35-36 тысяч. Следует очень осторожно относиться к легализации иностранцев.

По его словам, чтобы получить ясность в происходящих в стране миграционных процессах, необходимо отфильтровать профильное **законодательство**, сделать его системным.

- Сейчас у нас около двух сотен различных нормативно-правовых актов, которые регулируют миграционную сферу. Настала пора разработки и **принятия** единого **кодекса**. Это непростая работа, но она принесёт хороший результат, - уверен Александр Чекалин.



Миграционные процессы регулирует кризис

Система выдачи документов, которые позволяют иностранцам жить и работать в России, неэффективна, утверждает директор Центра миграционных исследований Дмитрий Полетаев.

60% гастарбайтеров из Средней Азии желающих получить российское гражданство, считают, что так им было бы удобнее работать

- Цена трудового патента - более 12 тысяч рублей единовременно, а затем ежемесячные отчисления по 4 тысячи - для большинства мигрантов чрезмерна, - пояснил он «Парламентской газете». - Поэтому часть из них выбирают стратегию получения вида на жительство, предварительно оформив разрешение на временное проживание.

Центр миграционных исследований в этом году провёл опрос среди гастарбайтеров из Средней Азии, которые изъявили желание получить российское гражданство. Более 60 процентов респондентов ответили, что так им удобнее было бы работать.

- Так считают даже граждане Кыргызстана, которым не нужно приобретать у нас трудовой патент, так как их страна вошла в Евразийский союз, - отметил Дмитрий Полетаев. - При этом о том, чтобы окончательно осесть в России, думали лишь единицы опрошенных.

Эксперт уверен, что снижение квот на временное проживание иностранцев не приведёт к снижению притока мигрантов. Эти процессы отлично регулирует кризис. А административное закручивание гаек может лишь ещё более увеличить армию иностранцев, которые находятся в России нелегально.

<https://www.pnp.ru/social/2016/11/18/pravitelstvo-sokratilo-kvoty-na-inostrancev.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.11.2016

Роструд проверит тюменскую птицефабрику после гибели семи человек при пожаре

Представитель ведомства вылетел в Тюменскую область для координации работы инспекции труда в расследовании несчастного случая

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) проведет проверку соблюдения трудового законодательства и требования охраны труда на птицефабрике ООО "Абсолют Агро" вблизи села Юргинское в Тюменской области, где 19 ноября при пожаре погибли семь человек. Об этом сообщается на официальном сайте ведомства.

"Роструд проведет проверку соблюдения трудового законодательства и требований охраны труда в ООО "Абсолют Агро". В случае выявления нарушений виновные будут привлечены к ответственности. Представитель Роструда



вылетел в Тюменскую область для координации работы инспекции труда в расследовании несчастного случая на производстве", - говорится в сообщении.

Также инициировано совещание с представителями организаций строительной отрасли у заместителя губернатора Тюменской области.

О ЧП на птицефабрике

19 ноября на строительной площадке птицефабрики ООО "Абсолют Агро" в семи километрах от села Юргинское загорелся вагон-бытовка. В результате погибли семь человек, еще трое были госпитализированы, состояние пострадавших стабильное. Все погибшие и пострадавшие - граждане Таджикистана, работники подрядной организации ООО "Горизонт". Они имели разрешение на работу и были официально трудоустроены.

Следственные органы возбудили уголовное дело по статье УК РФ "Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее по неосторожности гибель более двух лиц", санкция которой предусматривает лишение свободы на срок до 7 лет. Также следователи изъяли документы фирмы-подрядчика.

По предварительным данным, пожар возник из-за нарушения правил обращения с бытовыми электроприборами, используемыми для обогрева бытовки в связи с низкой температурой - на момент происшествия температура воздуха была минус 34 градуса. Прокуратура Тюменской области также проводит проверку соблюдения правил пожарной безопасности.

Как отметили в пресс-службе главы региона, губернатор Владимир Якушев поручил проверить во всех муниципалитетах строительные площадки, схожие с площадкой в селе Юргинское.

<http://tass.ru/ural-news/3800554>

Также: РИА Новости, КП, АиФ и др.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.11.2016

85 сотрудников муниципального предприятия Ханты-Мансийска отправили на медосмотр

Как сообщает Государственная инспекция труда в Югре, в Ханты-Мансийске проверили муниципальное дорожно-эксплуатационное предприятие. Оказалось, что 85 его сотрудников не прошли периодический медицинский осмотр.

Инспекция напоминает, что статья 76 ТК РФ обязывает работодателя не допускать к работе сотрудника, не прошедшего в установленном порядке обязательный медосмотр. Однако если в этом нет вины самого работника, то простой будет оплачивать работодатель.

<http://www.ugra.kp.ru/online/news/2576351/>



21.11.2016

Елизовское предприятие оштрафовано за нарушение трудового законодательства (Камчатка)

В ходе внеплановой выездной проверки ООО «Фирюза» (г. Елизово) Государственной инспекцией труда в Камчатском крае было выявлено, что работодатель нарушил существенное количество требований трудового законодательства в отношении работников торгового предприятия.

Так, в нарушение ст. 133.1 ТК РФ («Установление размера минимальной заработной платы в субъекте Российской Федерации») и регионального соглашения «О минимальной заработной плате в Камчатском крае» на 2016 год заработка плата некоторым работникам предприятия, при отработке нормы рабочего времени, выплачивалась ниже минимальной заработной платы, установленной указанным соглашением.

Государственным инспектором труда было установлено, что работодателем не производилась доплата одному из работников предприятия за работу с вредными и опасными производственными факторами (с. 147 ТК РФ – «Оплата труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда»).

Кроме того, в нарушение ст. 225 ТК РФ («Обучение в области охраны труда») генеральный директор предприятия не прошел обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.

По результатам проверки предприятию было выдано обязательное для исполнения предписание, требующее устранить выявленные нарушения.

Государственной инспекцией труда в Камчатском крае были вынесены постановления о привлечении ООО «Фирюза» к административной ответственности в виде штрафов, сумма которых составила 205 000 рублей. В настоящий момент постановления не вступили в законную силу и могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством.

<http://www.poluostrov-kamchatka.ru/pknews/detail.php?ID=128911>

19.11.2016

В Якутии заключенные колоний пожаловались на отсутствие одежды

Якутская прокуратура по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Республики Саха (Якутия) совместно со специалистами **Государственной инспекции труда** в Республике Саха (Якутия) провела проверку соблюдения уголовно-исполнительного законодательства в части охраны труда осужденных в исправительных учреждения ИК-1, КП-2, ИК-3, ИК-6, ИК-7.

Установлено, что указанными учреждениями допущены нарушения законодательства в части необеспечения осужденных средствами индивидуальной защиты и специальной одежды. Также установлены нарушения при организации безопасных условий труда осужденных.

В целях защиты трудовых прав осужденных, Якутский прокурор по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях обратился в суд с исками о возложении на исправительные учреждения обязанности по устранению допущенных нарушений.

Пресс-служба прокуратуры республики:



- Решениями Якутского городского суда и Хангаласского районного суда Республики Саха (Якутия) исковые требования прокурора удовлетворены. На администрации исправительных учреждений и Управление ФСИН России по Республике Саха (Якутия) возложена обязанность приобрести и обеспечить выдачу работающим осужденным свыше 4 тыс. предметов спецодежды и более 170 средств индивидуальной защиты.

<http://yakutia.mk.ru/articles/2016/11/19/v-yakutii-zaklyuchennye-koloniy-pozhalovalis-na-otsutstvie-odezhdy.html>

18.11.2016

Руководитель государственной инспекции труда в Воронежской области Ж.Васильева : "Отсутствие контроля будет способствовать росту нарушений со стороны недобросовестных работодателей"

На очередном заседании экспертного совета при Торгово-промышленной палате Воронежской области развернулась дискуссия о необходимости проведения контролирующими органами проверок хозяйствующих субъектов. Основным аргументом противников таких "ревизий" стали результаты анкетирования 134 предприятий. Между тем, представители контрольных органов посчитали, что вопросы данной анкеты были составлены некорректно. Позицию **госинспекции труда** в Воронежской области озвучила руководитель ведомства Жанна Васильева.

- Исследования, проведенные специалистами Группы компаний "Основа", оказались благоприятными для региона. Однако вопросы, внесенные в предлагаемые к заполнению анкеты, явно демонстрируют негативную позицию их составителя относительно контрольно-надзорных органов. Некоторые из них сформулированы некорректно и провоцируют заведомо отрицательную оценку. Например, анкетируемого просят указать ведомства, исполнение обязательных требований которых связано с наибольшими издержками для бизнеса. Около трети опрошенных в качестве такого ведомства указали ФНС России. По мнению автора данного вопроса, уплата налогов - это издержки для бизнеса. Между тем, требование закона неоспоримо, а их выполнение нельзя называть издержками.

В другом вопросе анкеты предлагается указать ведомства, предъявляющие принципиально неисполнимые требования, заведомо предопределяющие вынесение наказания. Такая формулировка направлена на дискредитацию органов надзора и склоняет к мысли о возможных действиях проверяющих в данном направлении.

Контролирующие органы по результатам проверок выдают предписания об устранении выявленных нарушений закона. Акты проверок в большинстве случаев имеют типовую форму. Проверяющий не только формулирует требование, но и указывает конкретную норму права, в соответствии с которой данное требование предъявляется к исполнению. Требование закона не может быть неисполнимым, а наказание применяется не по надуманным причинам, а исключительно за нарушение законодательства.

Подчеркну, что в целях снижения административной нагрузки на бизнес хозяйствующие субъекты, относящиеся к малому предпринимательству, не подвергаются плановым проверкам. При формировании планов проверок



применяются риск-ориентированные подходы к выбору объектов проверки. Контрольно-надзорными органами в помощь предпринимателям созданы обширные информационные системы. Например, только в 2015 году пользователями системы "Онлайнинспекция.рф" стало более одного миллиона человек.

От модели "санкций" контрольно-надзорные органы постепенно переходят к модели "соответствия".

Но можно ли и нужно ли полностью уходить от контроля за деятельностью предприятий, особенно, если речь идет о безопасности жизни и здоровья людей? Результаты проверок наглядно демонстрируют массовые нарушения. Например, только за 10 месяцев текущего года сотрудниками **госинспекции труда** в Воронежской области было выявлено 4,9 тысяч нарушений трудового законодательства, из них 1,5 тыс. нарушений касались вопросов оплаты труда, 1,3 тыс. - вопросов безопасности при проведении работ. За каждым из этих нарушений стоят живые люди, их безопасность и благополучие.

Государственные инспекторы не ставят перед собой цели во чтобы то ни стало наказать работодателя, их цель - восстановить нарушенные права работников. В течение текущего периода 2016 года по требованиям государственных инспекторов труда 9,2 тыс. работникам воронежских организаций была выплачена задержанная заработка плата, общая сумма данных выплат составила более 258 млн рублей. **Инспекция труда** устранила нарушение, связанное с выплатой заработной платы в размере ниже величины прожиточного минимума, допущенное в отношении 1,4 тыс. работников, которым была произведена доплата на общую сумму более 82,5 млн рублей.

Государственные инспекторы труда добиваются обеспечения работников спецодеждой, средствами индивидуальной и коллективной защиты, проведения обучения работников по вопросам охраны труда, создания здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах.

Свидетельством массовых нарушений трудовых прав работников является растущее число поступающих в **госинспекции труда** письменных и устных жалоб на незаконные действия работодателей. Только за 10 месяцев текущего года в **госинспекцию труда** в Воронежской области обратилось более 5,5 тыс. человек.

В этой связи хочу отметить, что обращения работников являются основанием для проведения большинства внеплановых проверок. К сожалению, проверками выявляются факты преднамеренного нарушения трудовых прав работников. Данное обстоятельство приводит к выводу, что отсутствие контроля будет способствовать росту нарушений со стороны недобросовестных работодателей.

Нет сомнений в том, что каждый работодатель, какие бы анкеты ему не предлагались, всегда будет высказываться за запрет проверок и утверждать, что требования органов надзора невыполнимы или их выполнение влечет непомерные затраты для бизнеса. Однако и мнение простого работника по данному вопросу легко спрогнозировать, оно всегда будет за контроль и надзор, за соблюдение закона, за наведение порядка.



<http://interfax-russia.ru/Center/comment.asp?id=784123>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.11.2016

Депутаты готовы помочь подросткам заработать свой первый рубль. Школьникам могут упростить процедуру трудоустройства

Комитет Госдумы по образованию и науке по итогам заседания в минувшую пятницу решил инициировать подготовку поправок в Трудовой кодекс, расширяющих возможности привлечения несовершеннолетних к трудовой деятельности. Предлагается, в частности, отказаться от обязательного согласования разрешения на работу с уполномоченными органами опеки и попечительства - оно будет заменено уведомлением. Работодателей хотят освободить от оплаты медосмотра, который обязателен в случае устройства на работу подростков. "Можно использовать результаты школьной диспансеризации", - пояснила "Гудку" зампред комитета Любовь Духанина.

"В настоящее время единственная выгода для работодателя в использовании труда подростков в том, что они соглашаются на небольшую зарплату, - считает профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления РАНХиГС Александр Щербаков. - В остальном же это сопряжено с массой формальностей, которые очень усложняют процедуру трудоустройства".

По закону трудовой договор в нашей стране можно заключать с лицами, достигшими 16 лет. Впрочем, взять на работу можно и подростка от 14 и старше, но только при условии письменного согласия одного из родителей и разрешения органа опеки и попечительства. Работа при этом не должна мешать учёбе, относиться к категории лёгкого труда, не причиняющего вреда здоровью. К слову, ребёнок младше 14 лет может быть занят только в кино, цирке, театральных и концертных организациях.

По мнению директора АНО "Центр социально-трудовых прав" Елены Герасимовой, долгая процедура трудоустройства отчасти становится причиной того, что детей не оформляют официально. "Как правило, подростки ищут работу на очень короткий период. Больше времени уходит на трудоустройство, чем на саму работу, - поясняет она. - Но отсутствие трудового договора может повлечь за собой другие злоупотребления: ребёнка могут обмануть и не заплатить".

По данным Superjob.ru, чаще всего дети до 16 лет устраиваются раздатчиками листовок, курьерами и официантами. По мнению депутатов, принятие поправок позволит расширить список профессий. "Необходимо задействовать



подростков в более квалифицированном сегменте, например в сфере ИТ они могут создавать сайты или администрировать небольшие группы в соцсетях", - говорит Любовь Духанина.

Гудок

21.11.2016

Сотрудников защитят от недобросовестных работодателей

На **рассмотрение в Госдуму** внесен **законопроект**, по которому за непреднамеренную порчу имущества нанимателя сотрудников предлагают штрафовать на сумму в пределах ежемесячной зарплаты. Речь идет о **поправках** в ст. 242 и 243 Трудового **кодекса**. По ныне действующему **законодательству** с работника вправе потребовать полного возмещения ущерба.

Как рассказал "Известиям" автор инициативы депутат Валерий Рашикин, изменения вносятся в первую очередь для того, чтобы суды не могли возлагать полную материальную ответственность на работника за совершение действий, не являющихся административным правонарушением. По данным, имеющимся у депутата, в последнее время суды все чаще становятся в таких случаях на сторону работодателя.

- Собственник сейчас имеет возможность все трактовать в свою пользу. Бывают случаи, когда по какой-то причине ломается станок на заводе, а возмещение его полной стоимости возлагают на работника. И эти деньги вычитают с работника до конца жизни. Вот этого нельзя допускать.

В тексте **проекта закона** говорится о том, что изменения коснутся уточнения терминологии. Фигурирующий в ст. 242 и 243 ТК термин "административный проступок" предлагается заменить на "административное правонарушение". В пояснительной записке говорится, что нередки случаи, когда работодатели на основании этой неточности пытаются возложить полную материальную ответственность за материальный ущерб на работников, попавших в ДТП, но не нарушивших правила, за которые предусмотрена административная ответственность. Очень часто за разбитый автомобиль с них берут полную стоимость ремонта.

- Это несправедливо, когда имеют место неосознанная порча имущества, стеченье обстоятельств. Например, врезался шофер в столб, будучи трезвым. Просто не справился с управлением на скользкой дороге. На мой взгляд, решение должно выноситься в пользу наемного работника - суд в подобной ситуации должен применить щадящее наказание.

Автоюрист Александр Белен-ко признается, что сталкивается с такой проблемой в практике довольно часто. По его мнению, во внесении **поправок** к Трудовому **кодексу** есть рациональное зерно.



- Из моих клиентов такие проблемы часто возникают у таксистов. Чаще всего в службах такси заключается договор полной материальной ответственности водителя при ДТП. И водители по-разному выходят из этой ситуации. Например, в одной компании был создан мини-фонд, куда водители отчисляли часть своей зарплаты, - рассказывает Александр Беленко.

Руководитель правового департамента Конфедерации труда России Олег Бабич также считает, что изменения в Трудовой кодекс нужны.

- В принципе вопрос об уточнении терминологии правильный, чисто юридически нет такого понятия, как "административный проступок", есть "административное правонарушение", проступки могут быть только дисциплинарными, - поясняет Олег Бабич.

Однако, как считает эксперт, саму проблему возложения полной материальной ответственности на сотрудников это не решит коренным образом, нужно повышать их юридическую грамотность. Если суд первой инстанции пытается на основании неточности формулировки приравнять дисциплинарный проступок к административному правонарушению, то это надо обжаловать в вышестоящем органе.

Известия

21.11.2016

Налог на тунеядство идет вразрез с мировыми тенденциями - Кудрин

Налог на тунеядство - негуманная мера, идущая вразрез с мировыми тенденциями, считает глава совета Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин.

"Налог на тунеядство - чисто фискальная и негуманная мера, идущая в обратную сторону от мировой тенденции", - сказал А.Кудрин на панельной дискуссии в рамках Общероссийского гражданского форума.

Он отметил, что в нескольких странах уже принятые или в ближайшие несколько лет будут голосоваться законы о выплате постоянного гарантированного дохода каждому гражданину.

"Налог на тунеядство - это движение в обратную сторону. Мы же не можем определить, насколько по жизненным условиям или жизненным обстоятельствам человек пока не может работать", - добавил А.Кудрин.

В связи с этим, по мнению главы совета ЦСР, необходимо пересмотреть подход и помогать тем, кто находится в менее конкурентном положении.

Как ранее сообщалось, вице-премьер Ольга Голодец заявила, что Минтруд России подготовил законопроект, который обязет официально неработающих граждан платить за пользование поликлиниками и больницами.



"Сейчас разрабатывается проект закона, когда те граждане, которые выбрали для себя путь не работы, - они будут должны внести платеж за фактически использование социальной инфраструктуры. Такой проект закона есть", - сказала **О.Голодец**.

В свою очередь министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** высказал, что налог "на тунеядцев" можно установить сначала в размере 20 тыс. рублей.

"Давайте исходить из того, что человек легально работает, когда он заплатил подоходный налог. За год, если считать его с МРОТ, сумма составит 11 700 рублей. Если человек "в тени", за него взнос в фонд ОМС платит субъект РФ. В среднем в регионах - 8-9 тысяч. Итого 20 тысяч в год, для начала", - сказал **Топилин** журналистам.

По его словам, имеет смысл выявить тех, у кого есть доходы, но "они ничего не платят, ни в чем не участвуют".

"Мне кажется, 20 тысяч - это нормально, маловато даже", - отметил **М.Топилин**.

<http://www.finmarket.ru/news/4415723>

21.11.2016

В Москве состоится Всероссийский форум по безопасности и охране труда

В рамках XX Международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2016» в период с 13 по 16 декабря 2016 года состоится Всероссийский Форум по безопасности и охране труда (далее Форум).

Форум представляет собой глобальную дискуссионную и презентационную площадку, посвященную новейшим тенденциям и перспективам развития деятельности в области охраны труда, обеспечения безопасных условий труда и сохранения здоровья работающих.

В работе Форума примут участие представители Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Федеральной службы по труду и занятости, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, СРО «Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков СИЗ» и других организаций.

Цель проведения Форума - создание площадки для решения актуальных проблем в области охраны труда и условий для обмена опытом между специалистами и экспертами в сфере охраны труда, вовлечение российских властей, руководителей крупных российских и международных компаний и лидеров профессионального сообщества в диалог о партнерстве и популяризация передовых решений и разработок.

В рамках Форума будут проведены: III Всероссийский Конгресс организаций и специалистов по безопасности и охране труда; Всероссийский съезд организаций, оказывающих услуги в сфере охраны труда; Всероссийское совещание с руководителями органов по труду и государственных инспекций по труду субъектов Российской Федерации по вопросам внедрения риск-ориентированного подхода в сфере охраны труда и развития государственной экспертизы по условиям и охране труда.



Кроме того, в ходе мероприятия будут организованы круглые столы и семинары, участники которых затронут ключевые темы и направления охраны труда и социальной защиты работников, а также организовано обучение и повышение квалификации. При этом обучение будет проводиться в модульно-дистанционной форме, а доступ к дистанционному модулю с промежуточной проверкой знаний будет предоставлен после участия во Всероссийском форуме.

К участию в Форуме приглашаются все, кто заинтересован в развитии национальной системы управления охраной труда и социальной защиты персонала, а также повышении своей квалификации и изучении передового опыта.

Мероприятие будет проходить с 13 по 16 декабря, на ВДНХ, в павильоне 75. Оператором Форума является Ассоциация «Центр оценки квалификации».

<http://mosarchiv.mos.ru/news/detail/4249089.html>

18.11.2016

Госдума заморозила в I чтении индексацию окладов госслужащих, военных и судей на 2017 г

Госдума на пленарном заседании в пятницу приняла в первом чтении правительственный **законопроект** о продлении до 1 января 2018 года приостановление индексации окладов госслужащих, денежного довольствия военных и оплаты труда судей.

Их оклады ранее были заморожены на 2015 и 2016 годы.

"**Законопроектом** предлагается продлить до 1 января 2018 года приостановление действия отдельных положений 24 федеральных **законов**, устанавливающих порядок индексации социальных выплат, пособий, компенсаций, денежного содержания государственных гражданских служащих, денежного довольствия военнослужащих, оплаты **труда** судей и иных выплат", - говорится в сопроводительных документах.

Согласно **законопроекту**, в 2017 году размеры данных выплат за счёт средств федбюджета не увеличиваются с учётом текущей экономической ситуации. **Законопроектом** предусмотрено также приостановление индексации размера материнского капитала до 1 января 2018 года.

Документом также предлагается индексировать с 1 сентября 2017 года стипендии по каждому уровню профессионального образования и категориям обучающихся. Индексация будет происходить исходя из фактического индекса роста потребительских цен за 2016 год, размер которого будет установлен **правительством РФ**.

РИА Новости

18.11.2016

Взносы в систему ОМС за неработающих граждан в 2017 г превысят 600 млрд руб – ФОМС



Взносы в систему обязательного медицинского страхования (ОМС) за неработающих граждан в 2017 году составят более 618 миллиардов рублей, сообщила глава Фонда ОМС Наталья Стадченко на пленарном заседании в Госдуме.

"Взносы за неработающих граждан в 2017 году составят 618,7 миллиардов рублей, в 2018 и 2019 годах – по 669,1 миллиардов рублей с учетом коэффициента удорожания медицинской помощи 1,0816", - сказала Стадченко.

Доходы ФОМС предусмотрены в сумме: на 2017 год – 1,7 триллиона рублей, на 2018 год – 1,841 триллиона рублей, на 2019 год – 2,067 триллиона рублей (бюджет 2016 года составляет 1,662 триллиона рублей). Расходы предусмотрены в сумме: на 2017 год – 1,735 триллиона рублей, на 2018 год – 1,912 триллиона рублей, на 2019 год – 2,022 триллиона рублей (бюджет 2016 года – 1,689 триллиона рублей).

Стадченко также отметила, что сейчас в правительстве находится **законопроект** по внесению **изменений в закон** об ОМС, где предусматривается "утверждение методики расчета застрахованных в целом, и в том числе работающих и неработающих".

"Вопрос с теневыми работающими достаточно серьезный... В рамках действующего **законодательства** работающими считаются только те, кто платит страховые взносы", - пояснила она.

Ранее замминистра **труда** Андрей **Пудов** заявил, что **Минтруд** обсуждает возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально нигде не работающих (в СМИ его стали называть "налогом на тунеядство"). В пресс-службе **Минтруда** РИА Новости тогда пояснили, что обсуждение налога ведется на экспертном уровне в контексте изучения реализации такого опыта в Белоруссии. Министр **труда** и социальной защиты РФ Максим **Топилин** заявлял, что сбор с неработающих граждан можно установить в размере 20 тысяч рублей.

Позднее глава правительства Дмитрий **Медведев** пояснил, что при обсуждении идеи взноса с неработающих речь идет не о "налоге на тунеядцев", а о вовлечении в систему социальных платежей тех людей, которые пользуются ей, хотя сами не делают взносов. По его словам, в правительстве проанализируют такие **предложения**.

РИА Новости

18.11.2016

Госдума приняла в первом чтении бюджет Фонда социального страхования на 2017-2019 годы

Депутаты Госдумы одобрили в первом чтении проект бюджета Фонда социального страхования (ФСС) РФ на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг.

"Бюджет для нас непростой", - охарактеризовал рассматриваемый документ глава Фонда социального страхования Андрей Кигим, представляя проект бюджета на пленарном заседании в Госдуме.



Он отметил, что отдельные модели привлечения средств (100 млрд руб. из резервов по страхованию от несчастного случая на производстве направляются на финансирование страхования по временной нетрудоспособности) являются временной мерой. "В 2017 году начнется дискуссия о том, как должна выглядеть система выплат, в рамках которой будет происходить уточнение объема социальных обязательств, выверка обязательств прошлых периодов ... и будут уточнены вопросы индексации тех или иных пособий", - заявил Андрей Кигим.

Доходы бюджета ФСС предусмотрены в 2017 году в сумме 642,2 млрд рублей, в 2018 году - 674 млрд рублей, в 2019 году - 704,7 млрд рублей. Расходы прогнозируются в 2017 году в сумме 683,4 млрд рублей, в 2018 году - 715,1 млрд рублей, в 2019 году - 741,1 млрд рублей. Дефицит бюджета ФСС в 2017 году составит 41,2 млрд рублей, в 2018 году - 41,1 млрд рублей, в 2019 году - 36,4 млрд рублей.

<http://tass.ru/ekonomika/3796549>